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Beginn: 09:00 Uhr Sitzung-Nr: 14/gr/006/2020 

Ende: 10:10 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 05.09.2020 

in der Turnhalle des TSV Wernersberg, Schulstraße 5, 76857 Wernersberg 

stattgefundene 6. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Wernersberg 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 28.08.2020 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 21.08.2020 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 

Zahl der Beigeordneten: 3, stimmberechtigte Beigeordnete: 3 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Dominik Rubiano Soriano  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Christian Ehrhardt  

Bernd Schilling  

 Ratsmitglieder 

Jochen Braun  

Karl Christ  

Frank Christmann  

Dennis Koppenhöfer  

Herbert Stöbener  

Thorsten Stuck  

Franz Völker  

 Schriftführer 

Loni Haus  

 

Abwesend: 

 

 Erste Beigeordnete und Ratsmitglied 

Eveline Rieger entschuldigt! 

 Ratsmitglieder 

Klaus Burgard entschuldigt! 

Kurt Götz entschuldigt! 

Marco Hoffmann entschuldigt! 

Sabrina Koppenhöfer entschuldigt! 

Arno Reither entschuldigt! 

Werner Schreiner entschuldigt! 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beschlussfassung zur Durchführung von Geschwindigkeitsmessungen durch den LBM zur 

Anschaffung und Installation mobiler Inseln für die Verkehrsregulierung 

 3 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Hauptsatzung 
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 5 Ausgaben im Rahmen der Hauptsatzung § 4 Abs. 3 

 6 Auftragsvergaben 

 7 Bauangelegenheiten 

 7.1 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens zur Umnutzung Garage zu Heizraum, Plan-Nr. 

3225/1 

 7.2 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens zum Neubau eines Einfamilienhauses, Plan-Nr. 

129/1 

 7.3 Weitere Bauangelegenheiten 

 8 Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Einwohner waren nicht anwesend. Von Seiten der anwesenden Ratsmitglieder wurden keine Anfragen 

gestellt. 

 

 

 2 Beschlussfassung zur Durchführung von Geschwindigkeitsmessungen durch den LBM zur 

Anschaffung und Installation mobiler Inseln für die Verkehrsregulierung 

 

Es sollen Möglichkeiten gesucht werden, wie bei den Durchfahrten (Ost und West) von Wernersberg eine 

entsprechende Verkehrsregulierung durchgeführt werden könnte, da doch sehr schnell durch das Dorf 

gefahren wird und dadurch eine Gefahr für die Fußgänger entstehen könnte. Nach Auskunft durch den 

LBM kann nur durch eine Geschwindigkeitsmessung über einen gewissen Zeitraum festgestellt werden, 

ob Handlungsbedarf vorliegt. Erst wenn eine solche Messung ergeben würde, dass Maßnahmen zur 

Verkehrsregulierung notwendig wären, würde von Seiten des LMB die nötigen Vorkehrungen veranlasst 

werden. Die Messungen wären kostenlos. 

 

Nach ausführlicher Beratung beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig die Geschwindigkeitsmessungen 

durch den LBM zwecks Maßnahmenfindung für die Verkehrsregulierung durchzuführen. 

 

 

 3 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Die Firma Alexander Klein aus Wernersberg möchte der Kita Wernersberg einen Betrag von 600,00 € 

spenden. Der Ortsgemeinderat muss gem. § 94 Abs. 3 GemO über die Annahme der Spende entscheiden. 

 

Nach kurzer Beratung beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig die Spende der Firma Klein aus 

Wernersberg i.H.v 600,00 €, gem. § 94 Abs. 3 GemO anzunehmen. 

 

 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Hauptsatzung 

 

Es soll in die Hauptsatzung der Ortsgemeinde Wernersberg in § nach der Nummer 5 folgende Nr. 6 

eingefügt werden: (siehe Anlage) 

 

6. Einvernehmen in den Fällen des § 14 Abs. 2, § 31 und § 33 BauGB und in den Fällen des § 34 BauGB, 

wenn durch das Bauvorhaben die Grundzüge der städtebaulichen Entwicklung und Ordnung nicht berührt 

werden. Der Ortsbürgermeister hat nach Erteilung des Einvernehmens in der nächsten Sitzung dem 

Gemeinderat über die Erteilung des Einvernehmens zu berichten.  
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Nach umfassender Beratung beschließt der Ortsgemeinderat mit 3 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 4 

Enthaltungen die Änderung der Hauptsatzung abzulehnen. Für die Änderung der Hauptsatzung hätten die 

absolute Mehrheit (9 Stimmen) der Ratsmitglieder für eine Änderung der Hauptsatzung stimmen müssen. 

Ortsbürgermeister Dominik Rubiano Soriano nahm gem. § 22 GemO an der Beratung und 

Beschlussfassung nicht teil.  

 

 

 5 Ausgaben im Rahmen der Hauptsatzung § 4 Abs. 3 

 

Es sind keine Ausgaben im Rahmen der Hauptsatzung gem. § 4 Abs. 2 angefallen. 

 

 

 6 Auftragsvergaben 

 

Es gab keine Auftragsvergaben. 

 

 

 7 Bauangelegenheiten 

 

Ortsbürgermeister Dominik Rubiano Soriano informierte über nachfolgende Bauangelegenheiten. 

 

 

 7.1 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens zur Umnutzung Garage zu Heizraum, Plan-

Nr. 3225/1 

 

Da zu diesem Tagesordnungspunkt noch Klärungsbedarf bestand, beschließt der Ortsgemeinderat 

einstimmig die Nichtöffentlichkeit herzustellen.  

 

Nach Klärung aller Fragen und Durchsicht des entsprechenden Planwerkes, zur Umnutzung einer Garage 

zu einem Heizraum auf dem Grundstück mit der Plan-Nr. 3225/1, beschließt der Ortsgemeinderat 

einstimmig wieder die Öffentlichkeit herzustellen. 

 

Nach ausführlicher Beratung beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig das Einvernehmen, gem. § 36 

BauGB, zur Umnutzung einer Garage zu einem Heizraum auf dem Grundstück mit der Plan-Nr. 3225/1, 

zu erteilen. 

 

 

 7.2 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens zum Neubau eines Einfamilienhauses, Plan-

Nr. 129/1 

 

Da zu diesem Tagesordnungspunkt noch Klärungsbedarf nach Hinweisen aus dem Bauamt der 

Verbandsgemeinde bestand, wurde das gemeindliche Einvernehmen bereits im Vorfeld der Sitzung 

abgelehnt und ist zur Klärung des Falls bereits wieder in der Kreisverwaltung. 

 

Sobald das neue, aktualisierte gemeindliche Einvernehmen in der Verbandsgemeinde eingeht, wird dies 

in der nächsten Gemeinderatssitzung berücksichtigt. 

 

Der Tagesordnungspunkt wurde somit auf die nächste Sitzung vertagt.  

 

 

 7.3 Weitere Bauangelegenheiten 

 

Ortsbürgermeister Dominik Rubiano Soriano informierte den Ortsgemeinderat über die derzeitigen 

Baumaßnahmen in der Grundschule Wernersberg. Derzeit werden die Brandschutzmaßnahmen 

umgesetzt. Danach wird der Sanitärbereich in der Grundschule saniert. Die Pläne wurden dem 

Ortsgemeinderat nochmals vorgestellt. 
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 8 Mitteilungen und Anfragen 

 

Es gab von Seiten des Ortsbürgermeisters und der Ratsmitglieder keine Mitteilungen und Anfragen. 

 

 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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